
 

 

 

 

Neštěstí přichází nečekaně 

Děti dětem 
K humanitárním sbírkám se též připojily děti z toušeňské základní školy. V jednotlivých třídách společně se svý-

mi třídními učitelkami probíraly aktuální situaci a shodly se, že by se také rády zapojily, přispěly a pomohly ukrajin-
ským dětem. Tedy i ve škole se v různých třídách spustily sbírky a děti nosily plyšáky, hračky, pastelky, fixy, bloky, 
omalovánky a další věci do školy. Několik krabic pak putovalo do Staré Boleslavi k sestrám vincentkám, které pečují o 
děti z Ukrajiny, další krabice pak cestovaly do nedalekých Semic, kde je nyní ubytováno 160 ukrajinských dětí, které 
už zde i provizorně chodí do školy. 

Milé děti, milé paní učitelky, i Vám patří velké díky! 
Mgr. Jana Hadrbolcová, místostarostka městyse Lázně Toušeň 

foto: Ivana Studničková a redakce 

 
— a jeho jizvy se hojí bolestně dlouho. S obdivem se skláníme před statečnou obranou napadených a před 

obětavostí všech, kdo pomohli, pomáhají a dál mohou jakkoli pomáhat válečným uprchlíkům, jejich blízkým a jejich 
zemi. Nechceme rozmnožovat obrazy utrpení z těchto dní. Raději se pokoušíme podporovat potřebné odhodlání také 
zkušenostmi předků a nadhledem – o vítězném vzdoru proti neštěstí válek a proti jejich jizvám od těch dávných husit-
ských přes třicetiletou po dvě světová neštěstí předešlého století – na stranách 6, 7, 8, 10 a 11. 
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Zpravodaj 
mestyse 
Lázne Toušenˇ ˇ
ˇ

foto Hana Němečková

kresba tuší Ferdinand Blecha akvarel Alena Vitáková

foto jvk

XII. národní přehlídka sokolských divadel nabídla divákům 15. a 16. dubna 2023 sedm představení z Třeště, Lázní Toušeně, Strun-
kovic nad Blanicí, Předměřic nad Labem, Rokycan, Kroměříže a Prahy – Kampy pod Petřínem. Zaslouženě nadšené potlesky po 
všech pohádkách i veselo- a vážnohrách ocenily nejen sedmero výrazných tváří: zleva Vítězslava Procházku, Ondřeje Menouška, 
Věru Vondruškovou, Lukáše Hrušku, Danielu Vinopalovou, Dagmar Navrátilovou a Tomáše Bartáčka. Více se dočtete na stranách 
8 – 9. ■

Podle staré kroniky byla 
kaplička svatého Floriána  

 v Toušeni postavena před 
200 lety v roce 1823. Na vy-
svěcení čekala skoro třicet 
let až do roku 1852. Svěcení 
provázela první velká 
Floriánská pouť. O vysvěcení 
se zasloužil brandýský 
kaplan P. Josef K. Petráš, 
první čestný občan Toušeně. 

Stavbu i slavnost umožnily štědré sbírky. Po první poutní mši se 
slavilo a hodovalo a všichni se radovali a v hostincích při veselé 
hudbě tancovali až do rána. 
[Lázně Toušeň v listinách a kronikách, 2002, s. 32-37] ■

Skleněnou vilu vystavěl 
pražský architekt Josef 
Svoboda v roce 1873 
na ruinách gotického 
hrádku. Bydleli tu lékař 
Franz Kraus s chotí, 
manželé Parschovi a 
Wagenknechtovi a pro-
fesoři Hugo Raulich a 
Jaroslav Procházka, po 
němž nese jméno park. Vilu a zahradu zakoupil městys Lázně 
Toušeň a vzorně ji rekonstruoval ve víceúčelové středisko  
s obřadní, přednáškovou a spolkovou síní, knihovnou, výstavní 
síní a příležitostmi pro divadlo, letní kino i občerstvení. Po re-
konstrukci byla Skleněná vila zpřístupněna 23. června. 2013. ■

14. lázeňský běh 23. dubna 2023 přilákal 141 závodníků také z Brandýsa n/L, Čakovic, Čelákovic, Houštky, Chlumce n/C, Jablonce, 
Káraného, Kladna, Kounic, Kublova, Lysé n/L, Mlékojed, Mochova, Mšena, Nymburka, Poděbrad, Prahy, Rádla, Sedlčánek, Staré 
Boleslavi, Šestajovic, Turnova, Úval, Veltrus a Zelenče. Medaile si zasloužili nejen hlavní vítězové: zleva Miroslav Balatka, Klára 
Hanáková, Petr Schütz, Simona Jiřičková, Šimon Slavík, Anežka Kubíčková a Jan Šimůnek. Více se dočtete na straně 14. ■

S e d m e r o   t v á ř í   s e d m e r a   s o k o l s k ý c h   d i v a d e l

Dvousté jubileum kapličky   Dvojí jubileum Skleněné vily     

S e d m e r o  t v á ř í  d v o j s e d m e r a  l á z e ň s k ý c h  b ě h ů
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Z úřadu městyse

Z jednání rady

Nové herní prvky

Blahopřání

• Aktuálně je v aktivním procesu několik velkých projektů k rekonstrukcím  
v městysi. Tím nejaktuálnějším je rekonstrukce budovy úřadu, pro niž bychom 
chtěli už velmi brzy žádat o stavební povolení. 

• Dokončují se také projekty rekonstrukcí ulic. 
• U projektu rekonstrukce bývalé budovy potravin na Floriánském náměstí 

čekáme na překreslení dle představ Památkového ústavu. 
• Připravuje se i projekt na nutné opravy Domu seniorů U Byšických. 
• Dlouhodobým problémem je zřízení přechodu pro chodce na Hlavní ulici  

u křižovatky s ulicí na Krétě. Toto místo je pro zřízení přechodu pro chodce 
velice problematické, protože se zde potkává hned několik okolností, které 
přechod neumožňují. Oslovili jsme specializovanou firmu, aby se ujala vytvoření 
projektu na tuto stavbu, abychom projekt mohli předložit ke schválení či dalšímu 
jednání s Dopravním inspektorátem. ■

Po konzultaci s rodiči i zástupci školy vybrala rada městyse herní prvky, které měly 
rozšířit dosavadní dětské hřiště v lokalitě Na Pruhu. Po rozšíření herních prvků byla 
dlouhodobější poptávka, a tak bylo rozhodnuto o umístění hned tří prvků – kolo-
toče, průlezky a lanové stezky. Realizační firma čekala na vhodné počasí, které nastalo 
na začátku května. Děti se tak těšily, že málem ani nevydržely počkat na odstranění 
ochranné pásky pro vytvrdnutí betonu. Od té doby všechny nové herní prvky hojně 
lákají. Dle informací ze školní družiny je oproti očekávanému kolotoči nejoblíbenější 
průlezka, kterou děti využívají inovativními způsoby jak ke hře, tak i k odpočinku. Do 
budoucna ještě plánujeme doplnění prostoru o lavičku, aby i maminky či tatínkové 
měli dost pohodlí. ■

Významné životní jubileum – 90 let – v květnových dnech oslavila naše milá občan-
ka Marie Chvojková. Maruška byla vždy akční a aktivní, a i v letech, kdy by už mo-
hla jen odpočívat na lavičce a rozjímat, často pomáhala maminkám při hlídání 
dětí před kroužky v RC Myšák, vodila je z oběda, umírňovala na chodbičce…  
O Vánocích nezapomněla na drobné dárečky. Maruška, sice původně z Čelákovic, 
ale po přestěhování do Lázní Toušeně obohatila místní život a stala se z ní hrdá 
„Toušeňačka“, jíž je již mnoho, mnoho let.
Milá Maruško, přejeme Ti hodně zdraví, síly, radosti a životní energie do dalších let! ■

Mgr. Jana Hadrbolcová, místostarostka městyse Lázně Toušeň

JaHa
foto Hana Němečková

Mgr. Jana Hadrbolcová, místostarostka městyse Lázně Toušeň 
foto Marie Jirkovská

Lokalita / Týden 27 31 3429 33 3628 32 3530

Nehvizdská x U Habeše

Nad Lomem

Zápská

2*

2*

Na Zárybničí
2*

2*

2*

2*

Na Chmelnici

Na Ostrůvku

U Sokolovny x V Zátiší

2*

 --Den přistavení konte- 7.7. 4.8. 25.8.21.7. 18.8. 8.9.14.7. 11.8. 1.9.28.7.

U Sokolovny x Cukrovarská 2*

Na Požárech

Na Hradisku x Na Stráni 2*

Floriánské náměstí 2*

Na Nábřeží x V Ovčárně 2*

Nad Křížkem

Svoz BIO odpadu občanům 
s hnědými popelnicemi

05.07. 02.08.

2*

19.07. 16.08. 30/08/
 

2 *            - budou přistaveny dva kontejnery, jeden 
na běžný bioodpad, druhý na větve a dřevěný 
bioodpad. Kontejnery na bioodpad budou 
přistaveny na danou lokalitu vždy nejpozději ve 
čtvrtek. Zjistíte-li, že v průběhu víkendu budou 
kontejnery extrémně přeplněny, kontaktujte 
prosím starostu (tel.: 603 876 540) nebo kohokoli  
z technických služeb. Odvoz kontejnerů bude 
probíhat během pondělí či úterý následující 
týden (po víkendu). Máte velké množství bio- 
odpadu či nestíháte odvážet bioodpad do veřejných  
kontejnerů? Jako službu občanům zabez- 
pečujeme přistavení kontejneru na víkend 
(příp. přes týden) za cenu 480 Kč. V případě  
zájmu kontaktujte úřad městyse. ■  

Umístění kontejnerů  
na BIO odpad
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Z úřadu městyse

Přijetí u starosty

Hledá se krasopis

Soňa Červená

„Připijme si na život! Život se musí žít!“ 

Slavnostním zahájením XII. národní přehlídky sokolských divadel bylo 15. dubna 
2023 v obřadní síni Skleněné vily přijetí u starosty městyse Ing. Luboše Valehracha, 
MBA, který přehlídce poskytl osobní záštitu. Přijetí se zúčastnili herci a režiséři ze šesti 
hostujících souborů, všichni členové lektorského sboru v čele s předsedkyní Mgr. Len- 
kou Lázňovskou, prezidentkou Českého střediska mezinárodní organizace amatérského 
 divadla AITA/IATA (vlevo), i členové místního Divadelního spolku. Vedoucí oddělení 
Vzdělavatelského odboru České obce sokolské PhDr. Jan Boris Uhlíř, Ph.D. (vpravo) si 
se starostou vzájemně vyměnili jako upomínkový dar, grafický list MgA. Josefa Jelínka. 
Více k přehlídce na stranách 8 a 9. ■

Dosavadní dlouholetá a pečlivá zapisovatelka do svazků kroniky městyse PhDr. Ludmila Konopková 
[Florián 2017/7-8/12, 2019/11-12/12, 2021/11-12/8] dokončila krasopisně zápisy až do roku 2020 a  
s ohledem k svému životnímu jubileu požádala o vystřídání. Náleží jí velké poděkování za dlouholetou 
práci! Úřad městyse nyní hledá, kdo by mohl pokračovat. Textovou podobu ročních zápisů připravuje 
kronikář RNDr. Jan Králík, CSc., návrh zápisu vždy prochází přísnou kontrolou a schválením letopisecké 
komise. Poté je třeba text zapsat. Svazky kroniky a jejich doplňky v podobě obrazových dokumentů se 
pak představují veřejnosti při obvyklém „nahlížení do kronik“. Vše probíhá podle zákona 132/2006 Sb. 
ze dne 14. března 2006 o kronikách obcí. Na roční zápisy z let 2021 a 2022 již čeká nový dosud ne- 
popsaný svazek. Nabídky na honorované ruční zapisování do nového svazku kroniky přijímá úřad městyse.  
Připojte vlastnoručně (krasopisně) psaný krátký životopis. ■

V hluboké úctě se znovu skláníme před vším, čeho dosáhla komorní pěvkyně 
Soňa Červená, čestná občanka Lázní Toušeně, Dáma české kultury, během 
pětasedmdesáti sezon ve více než pěti tisících pěti stech vystoupeních na  
jevištích pěti kontinentů světa a nepřestáváme obdivovat její jedinečné umění, 
příkladnou píli a životní sílu, jíž s láskou obdarovávala každého, kdo ji směl  
s čistým srdcem potkat. ■

 -jsou slova Soni Červené.

Jak prožít život a užít si jej navzdory mnohé nepřízni, nám ukazovala do posledního 
dechu. Soňa Červená, ta, jež prožila život za několik životů, čestná občanka našeho 
městyse, čestná členka Divadelního spolku Lázně Toušeň. Opustila nás 7. května 2023. 
Bylo nám nesmírnou ctí ji vždy v srpnu vídat, kdy si jezdila odpočinout, dá-li se to tak 
říci, do Slatinných lázní. Často i během tohoto odpočinku pracovala, a vždy uvítala 
příležitost k setkání s Toušeňany, kdy jsme měli tu čest popovídat si, křtít její knihy, 
jako jedni z prvních slyšet její nová CD, vidět film Červená, dokonce i slyšet její zpěv 
„naživo“. Vždy ochotně podepisovala všem zájemcům vše, co k podepsání přinesli. Tato 
setkání nám budou tolik chybět! Pravidelně navštěvovala i představení našeho Divadel-
ního spolku, kterému věnovala některé své kostýmy i doplňky. V Lázních Toušeni se 
připravovala i na své poslední vystoupení v Nádechu věčnosti – oratoriu Jana Zástěry  
k poctě svaté Ludmily – ve kterém vystoupila v roli české kněžny nejprve ve Vladislavském 
sále Pražského hradu, a naposled v Římě v papežské bazilice svatého Jana v Lateránu. 
Nikdo z nás nepochybuje, že právě Soňa Červená se té Věčnosti nadechla, dotkla.  
S úctou a vděčností, na Vás, milá Soňo, budeme myslet a vzpomínat, při poslechu árií  
i písní, které jste nám zanechala, při čtení Vašich vzpomínek, při srpnových procház-
kách Toušení… Děkujeme, že jste tu byla s námi…

Připijme na život! Připijme na Soňu Červenou! ■

redakce, foto Hana Němečková 

ÚM

Mgr. Jana Hadrbolcová, místostarostka městyse Lázně Toušeň
foto Hana Němečková 

jvk

*9. 9. 1925 | †7. 5. 2023
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Stalo se...

Pět růžových polštářků-Hajánků z Atelieru Kučera pro holčičky, sedm modrých 
pro kluky, vázy s květinami, nafukovací balónky, pamětní listy, kronika a kolíb-
ka. V sobotu 25. března 2023 v 10 hodin je v obřadní síni Skleněné vily vše 
připraveno ke slavnostní akci „Vítání občánků“. Rodiče s dětmi, ale také starší 
sourozenci, prarodiče a další příbuzní, se již těší na slavnostní uvedení těch  
nejmenších do života obce. Všechny přítomné vítá místostarostka městyse Mgr. 
Jana Hadrbolcová, předává slovo žákyním základní školy, které pod vedením 
Daniely Vostřákové přednesou básničky, následuje proslov starosty městyse 
Ing. Luboše Valehracha, MBA, a pak už to nejdůležitější: slavnostní blahopřání 
rodičům i dětem, podpisy rodičů do kroniky, předání dárků, pamětního listu 
a maminkám kytičky. U celé akce asistují z Úřadu městyse Simona Antošová a 
Lenka Nováková. Na závěr nechybí ani společné foto, všichni se usmívají, spoko-
jenost je vidět na všech tvářích. 

V poslední březnový den 2023 se v obřadní síni 
Skleněné vily sešly tři desítky diváků na literární 
večer s účinkujícími PhDr. Stanislavem Rubášem, 
Ph.D., překladatelem, vědcem, recitátorem a pe- 
dagogem spolu s herečkou a recitátorkou Mar-
tinou Longinovou. V minulých letech zde 
nezapomenutelným způsobem představili tři 
významná díla – Shakespearovy Sonety a Ham-
leta a Puškinova Evžena Oněgina. Očekávání 
mimořádného večera se i nyní naplnilo vrcho-
vatě představením erbovní básně Evropy, která 
je v Beethovenově zhudebnění známa všem: 
Schillerovy Ódy na radost. Po úvodních slovech 
jsme měli možnost poslechnout si ukázky  
z kompletních překladů od šesti autorů od roku 
1813 do roku 1960, ale také jsme si s překva- 
pením vyslechli úvodní verše básně v překladu 
z roku 1978, kdy překladatelem byl RNDr. 
Jan Králík, CSc. Autor pořadu PhDr. Stanislav 
Rubáš, Ph.D., se zabýval dobovým pozadím 
námětu i podobnostmi až překvapivě aktuál-
ními. Všichni společně jsme tak měli možnost 
si uvědomit, jak je důležité neustále připomínat 
naději a sílu, kterou lidem dává radost. Naději 
tak důležitou zvláště v dnešní době, stejně jako 
důležitost přátelství. Vždy, když dají účinkující 
do svého vystoupení naprosto všechno, vyzařu-
je z nich obrovské nadšení a velké uspokojení  
z toho, co dělají, pak i dojmy diváků a posluchačů 
jsou zaručené. Celý večer nemohl skončit jinak, 
než zaslouženým uznalým potleskem a velkým 
poděkováním. ■

Vzhledem k rekonstrukci budov 
Městského muzea v Čelákovicích, 
po dohodě s Úřadem městyse Lázně 
Toušeň, se uskutečnila výstava obrazů 
čelákovického malíře Vladimíra Tůmy 
v naší Skleněné vile. Na vernisáži 1. 
dubna 2023 přivítala v obřadní síni 
osm desítek nedočkavých zájemců 
o výstavu za kulturní komisi Hana 
Němečková a poté se slova ujal sám 
malíř. Zavzpomínal na počátky své 
tvorby i na její pokračování až dopo-
sud a vyznal se z lásky k umění nejen 
výtvarnému, ale i k divadlu, kterému se 
také věnoval. Výstava s názvem Pocta 
řemeslu představila 37 děl převážně 
s tematikou kovomodelářství, které 
bylo malířovým povoláním po padesát 
let, ale zahrnovala i obrazy na téma  
z jiných oblastí a nechybělo ani téma 
Žena. Za celou dobu trvání vyhledaly 
výstavu více než tři stovky návštěvníků. Pokud byl malíř přítomen, rád všem 
o své tvorbě vyprávěl. Desítky děkovných a uznalých zápisů v pamětní knize 
dokládají spokojenost všech, kdo se přišli během čtyř dubnových víkendů podí-
vat. Svědčí o tom i jeden ze zápisů: „Vláďo, gratulace ke krásné výstavě a výběru 
místa. Jsi prostě talent. Tleskal Ti Avignon, tleskala Ti Paříž jako hlavnímu před-
staviteli divadelního kusu Obyčejní lidé, teď Ti tleská Toušeň jako malíři. Jen tak 
dál!! Ondřej Hrab, divadlo Archa.“ ■

Vítání občánků Literární večer s Ódou na 
radost 

Pocta řemeslu Vladimíra Tůmy 

text a foto Hana Němečková předsedkyně kulturní komise 
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Stalo se...

Nápad paní učitelky Mgr. Ludmily Černé, podpořený ředitelem 
školy Mgr. Martinem Černým, směřoval letos 1. dubna za celostát-
ního jarního úklidu do dubového lesíka a k toušeňským břehům 
Malvín. Všichni příchozí obdrželi ochranné rukavice a pytle na 
nálezy, pokyny, co se sbírá, a jistotu, že nasbírané odpadky od-
vezou Technické služby městyse. Sbírali malí i velcí s převahou 
přičinlivých prváků až páťáků, i rodiče, po celé ploše dávného 
toku Labe, jenže v lesíku nenašli skoro nic a na louce Bejkovce taky 
čisto čisťounko, takže za nálezy museli až do dálav Malých Mal-
vín a jezerního Mezimostí, kam méně chodí pořádní a ukáznění 
Toušeňané, ale hojněji přespolní hosté, někteří nepořádní a od-
padkonosní. K celému sbírání, stejně zábavnému jako užitečnému, 
byla nemenší zábavou soutěž v hledání sedmi barevných zpráv  
s tajenkou přímo v zahradě. Největší radost pak působil dobrý 
pocit z výsledku: úklidové dopoledne končilo opékáním buřtů 
v Toušeňské zahradě. Pokud se někomu podařilo přeložit do 
češtiny všudy přítomné „bééé“, určitě překládal jako „dobrééé“, 
„pěěěkenééé“, a „děěěkujeeem“! Žádný apríl, ale záslužné úsilí 
naplněné smyslem se opět zdařilo, jako každoročně, a ve Floriánu 
nikoli poprvé [Florián 2019/5-6/3]. ■

I před Velikonocemi 2023 jsme 
se rozhodli uspořádat řehtání 
v Lázních Toušeni, především 
pro naše malé děti. Poučeni  
z loňska jsme letos stih-
li řehtání lépe naplánovat a 
oznámit i v kalendáři akcí 
Floriána. Podle zvyku se začíná 
na Zelený čtvrtek v poledne 
a končí se na Bílou sobotu.  
Řehtání doprovázela sluníč-  
ková nálada – přálo počasí. 
Celkem se zúčastnilo asi dva-
cet dětí a jejich rodičů. Cesta 
s trakaři a řehtačkami začínala vždy u kapličky, pokračovala 
kolem kostela sv. Floriána, dále pak lipovou alejí směrem na 
Tomovy parky. Zde si děti mohly pohrát, a dokonce pohladit 
a povozit se na poníkovi. V příštím roce se budeme opět těšit. 
Doufáme, že nás bude ještě více! ■

Do Bratislavy jsme dojeli 26. dubna 2023 po D1 po poledni a prohlídku jsme začali na hradě  
a hlavně v zahradách, a pak procházkou do centra, kde jsme bydleli, a kde se nedá ani zastavit, 
natož vyložit zavazadla. Ubytováni jsme byli v apartmánech po třech až pěti s překvapením, že  
v ložnicích na dvojlůžkách byla vždy jen jedna velká dvojpeřina. I to jsme ale zvládli a pak už byl čas 
na prohlídku Bratislavy, ochutnávku vynikajících zmrzlin, trdelníků a piva. Několik nás skončilo  
v Klášterním pivovaru na haluškách a dalších místních specialitách.
Ve čtvrtek ráno jsme jeli do Budapešti, jenže na návštěvu se rozhodl dojet i papež, a všechny naše 
plány se musely měnit. Kostely, parlament a muzea byly zavřené, tramvaje jezdily úplně jinak a  
k našemu zklamání nejela lanovka na hrad. Ale i tak se nám povedlo z Budapešti vidět hodně. Stihli 
jsme projížďku lodí a výlet turistickým vláčkem, který nás vozil po několika zastávkách na hradě, 
na vyhlídkách, u kostelů i v zahradách. 

V pátek ráno jsme dorazili do centra Vídně. Většina jela po prohlídce zahrad kolem Belve- 
deru metrem do Schönbrunnu, pár dalších si pěšky prohlédlo katedrálu sv. Štěpána, Hofburg, 
radnici a parky, a sešli jsme se s ostatními u autobusu. Večer jsme ještě stihli opět centrum 
Bratislavy a většina znovu i Klášterní pivovar, kde nám ukázali, jak se dá dát jídlo a pití na 
jeden účet se třemi stoly pro 17 lidí. Rozúčtování bylo dobrodružné.
V sobotu ráno jsme se za mírného deště vypravili na most SNP a někteří i nahoru na vyhlíd-
kovou plošinu, jiní do restaurace, a protože deštík ustal, výhledy byly moc hezké. 
Výlet to byl hodně náročný, někdo nachodil i přes 50 km, jiní se svezli tramvají nebo metrem, 
ale nohy nás bolely všechny. ■

Žactvo uklízelo Řehtání v Toušeni

Náročný výlet do tří metropolí
redakce

Michaela Doubková

Bc. Miroslava Kořínková, předsedkyně volnočasové komise
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Součástí letošní brandýské Audience u císaře 
Karla I. byla 29. dubna 2023 také jízda parního 
vlaku z Masarykova nádraží přes Čelákovice 
a Lázně Toušeň do Brandýsa. Po půl desáté 
jsme tak měli možnost sledovat průjezd his-
torických vagonů včetně salonního vozu  
arcivévody Františka Ferdinanda d´Este  
z roku 1909. Odpoledne jel vlak zpět. 

Toušeňské lázně zahájily oslavu 155 let od založení v sobotu 29. dubna 2023 a zájem 
byl opravdu nad očekávání veliký. Za velmi příznivého počasí přivítali na kolonádě 
všechny hosty ředitel lázní Ing. Libor Tejnil a ředitel FN Bulovka Mgr. Jan Kvaček  
a slovo dostali také místostarostka Mgr. Jana Hadrbolcová a RNDr. Jan Králík, CSc.  
Program zahájili manželé Radim a Eva Krestovi skladbami pro housle a violu W. 
A. Mozarta a Bohuslava Martinů. Vítr si lehce pohrával s notami, ale vůbec nic to 
neubralo na skvělém provedení. Také děti tanečního kroužku pod vedením Mgr. 
Markéty Kubíčkové zpestřily odpoledne roztomilým vystoupením a poté nastoupi-
la kapela Druhý dech s Láďou Weyrostkem, která vyhrávala až do konce velmi vy-
dařené akce. 
Během odpoledne byla také možnost zúčastnit se komentované prohlídky lázní, 
včetně představení slatinných i dalších procedur. Občerstvení, kdy limo a buřty byly 
k dispozici zdarma a další pochoutky bylo možné zakoupit přímo na místě – od 
vína, koláčů, perníků až po cukrovou vatu. Děti mohly využít malování na obličej, 
sportovní soutěže, všichni pak focení zdarma. Nálada po celou dobu byla skvělá, 
otevření 156. lázeňské sezóny se opravdu vydařilo.
video na https://www.youtube.com/watch?v=Vx9XyYeg18g 

V celém sportovním areálu Na Polabí bylo 
30. dubna velmi živo. Za krásného počasí se 
zápolilo na volejbalovém hřišti, na velkém 
fotbalovém předváděli naši kynologové ze 
ZOK Lázně Toušeň, jakých úspěchů dosahují 
při výcviku psů, po 15. hodině začaly Spor-
tovní hry mládeže [více na straně 13] a když 
ty po 17. hodině skončily, začala nejdůležitěj- 
ší a nejočekávanější akce posledního dubnového dne – oblíbené pálení 
čarodějnic. 
A jak moc se nás tam sešlo! V kostýmech i v civilu. Úhledná hranice byla 
vzorně připravena, Králíkovi spolu se starostou městyse opékali kýty, ča- 
rodějnice Mirka a Maruška nejprve rozdávaly ceny u soutěží a pak se sta-
raly o opékání buřtů. Čaroděj Kuba ladil hudbu a režie celého večera se uja-
la čarodějnice Zuzka s uhrančivýma očima (na obrázku dole). Na pomoc si  
pozvala několik maminek, také čarodějnic, a ty pomáhaly při soutěžích 
pro děti, z nichž velká část, a to bylo velmi potěšující, byla v čarodějnických  
kostýmech. Nejprve zachraňovaly čarodějnice před utopením, když je-
jich obrázky na prkýnkách musely vylovit z obrovského hrnce, o který se 
starala čarodějnice Linda. Také při dalších úkolech musely ukázat svou 
zručnost, u slalomu na koštěti asistovala čarodějnice Marta a nechybě-
lo ani házení balonků do velké tlamy, čímž nakrmily starou čarodějnici. 
Že za splněné úkoly dostaly sladkost, je samozřejmostí. Pomáhaly také  
čarodějnice Daniela, Diana, Eva… a možná i další. 
Malé čarodějnice spolu s velkou Markétou zatancovaly roztomilé tanečky, 
a pak už konečně došlo na oheň! Čarodějnice Míša s Martou za zvuků 
bubnů zapálily hranici a všechny přítomné malé i velké čarodějnice, a ne-
jen ony, tančily kolem ohně. To všechno s úsměvem sledovaly desítky a 
desítky všech, kdo se na hřišti sešli a náramně se bavili. Oheň hořel, hudba 
vyhrávala, jídla i pití bylo dost a dost, v hospodě U Jezevce se taky měli co 
otáčet, takže o tom, že nechyběla ani dobrá nálada, vůbec není pochyby. 
Akce se opravdu vydařila díky obětavosti všech, kteří pomohli i díky vel-
mi příznivému počasí. Když jsme druhý den mohli vidět satelitní snímek, 
který ukazoval, kde se pálily ohně, Toušeň tam nechyběla. A to je dobře! ■

Císařský vlak projel dvakrát Slavnostní otevření lázeňské sezony  
na kolonádě

Živo na hřišti

text a foto Hana Němečková předsedkyně kulturní komise 



7 ■Florián 5 - 6  / 2023

Stalo se...

Po dlouhé době za krásného počasí, kdy rozkvetlé bílé šeříky kontrastovaly  
s modrou oblohou, se konala 3. května 2023 pietní vzpomínka u pomníku 
padlých položením věnců k pomníku starostou městyse Ing. Lubošem Vale- 
hrachem, MBA, a místostarostkou Mgr. Janou Hadrbolcovou, kytici růží položil 
rychtář obce baráčníků soused Jiří Kučera spolu s kronikářkou baráčníků tetič- 
kou Evou Kučerovou. Po proslovu starosty městyse recitovaly děti naší základní 
školy pod vedením Daniely Vostřákové. Vzpomínky se dále zúčastnili v hojném 
počtu členové Obce baráčníků, členové kulturní komise a za Myslivecký spo- 
lek Miloš Schwägerl. Z řad občanů se dostavily jen maminky doprovázející děti  
k recitaci. 

Toušeňská pouť, letos konaná již po 172., se může chlubit stálou oblibou nejen  
u místních, ale i u přespolních návštěvníků. Rozzářené barevné náměstí i při- 
lehlý park lákaly atrakcemi už od pátku 5. května. Po celé čtyři dny vydrželo více 
než přívětivé počasí, a tak všechny tradiční i nové atrakce byly po celé dny od 
dopoledne do pozdního večera v plném provozu. Na svém místě byly i střelnice 
a stánky nejen s občerstvením, aby pouť byla taková, jaká má být: veselá, zábavná 
se spoustou radosti i příjemným setkáváním. Na náměstí, pod lípami, v parku 
nebo pod rozkvetlými kaštany. V pondělí navečer ale hudba utichla, atrakce byly 
postupně až do tmy rozebírány a nakládány na auta, aby odjely šířit radost jinam. 

Již vloni se starosta městyse Ing. Luboš Valehrach, MBA sešel se studen-
ty architektury a jejich profesory v bývalém toušeňském cukrovaru, kam 
plánovali instalovat výstavu svých studentských prací na téma Revita- 
lizace rolnického cukrovaru v Toušeni. Iniciátory projektu byli majitelé 
cukrovaru manželé Kulhánkovi, Markovi a Súkeníkovi. Cílem bylo nabíd-
nout v areálu směs nových možností budoucího využití. Vzhledem  
k tomu, že ve filmových atelierech, které se v bývalém cukrovaru nacháze-
jí, právě probíhalo natáčení, nebylo možné vystavit projekty na místě. 
Proto byl osloven náš městys, zda by bylo možno uskutečnit výstavu ve 
Skleněné vile. Mnoho Toušeňanů cukrovar pamatuje ještě jako fungující 
továrnu, pracovali tam oni sami, či jejich předci, takže byl předpoklad, že 
místní budou mít o výstavu zájem. 
Fakulta stavební ČVUT v Praze, katedra architektury, atelier Šenberger, 
Pustějovský, Strejc, Boruch a platforma Industrial Heritage 2.0 pozvala 
zájemce na vernisáž v pondělí 15. května 2023 ve 13 hodin. Během dopo-
ledne bylo všechno v oranžerii Skleněné vily velmi pečlivě připraveno: 16 
panelů s výkresy a fotografiemi a modely nových budov, v zasedací síni 
na návštěvníky čekalo také velmi bohaté a skvělé pohoštění a možnost 
sledovat na obrazovce promítání prostorových vizualizací všech student-
ských návrhů.  Krátce po 13. hodině přítomné přivítal pan Vít Kulhánek, 
spolumajitel bývalého cukrovaru, nyní 1. práškové lakovny a Filmových 
ateliérů Toušeň, promluvili také profesor Tomáš Šenberger (na obrázku  
z výstavy první  zleva) a místostarostka našeho městyse Mgr. Jana  
Hadrbolcová. Na obrázku jsou tři z budoucích architektů, studenti Tomáš 
Jurica, Kateřina Barvíková a Matouš Koudelka. Vernisáže se zúčastnily 
téměř čtyři desítky zvídavých návštěvníků, ostatní měli možnost student-
ské práce navštívit v dalších dnech. Za pět dní se přišla podívat na tuto 
velmi zajímavou výstavu více než stovka návštěvníků. 
Škoda, že výstava trvala jen tak krátce, do 19. května, potom už ji bylo 
potřeba převézt na další místo – do Prahy. Kdo výstavu viděl, byl nadšen 
nápady mladých studentů i jejich představami revitalizace od sportoviště, 
divadla, lázeňského hotelu až po filmové ateliery, kulturní centrum,  
tržnici, galerie a další. Tak třeba někdy v budoucnu… ■

U pomníku padlých

Floriánská pouť 

Sny mladých architektů o cukrovaru

text a foto Hana Němečková předsedkyně kulturní komise 
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První představení zahájil v sobotu 15. 
dubna 2023 dopoledne přivítáním a 
představením členů poroty hlavní or-
ganizátor celé přehlídky RNDr. Jan 
Králík, CSc. Hlavní publikum, které také 
srdečně přivítal, se skládalo ponejvíce  
z dětských diváků. Aby ne! Celá přehlíd-
ka začala tradičně pohádkou. Hru se 
spoustou čertů, Bětuškou a princeznou, 
kteří se představili v pohádce Jindřišky 
Netrestové Bětuška a Kleofášek, přive-
zl DS z Třeště. Děti pozorně sledovaly 
příběh o čertu Kleofášovi, který se vy-
pravil na svět, aby vrátil do pekla amu-
let, a zároveň tam odnesl zlou princeznu 
Filomenu. Cestou však potkal komornou 
Bětušku a děti mohly sledovat napínavý 
příběh a čekat, jak to všechno dopadne. 
Nakonec pohádku se šťastným koncem 
náležitě odměnily halasným potleskem. 
Velký zájem dětí o divadelní pohádku 
mile překvapil.

Během každé divadelní přehlídky tradičně přijímá starosta městyse Ing. 
Luboš Valehrach, MBA, herce všech souborů v obřadní síni ve Skleněné 
vile [zpráva je na straně 3]. Také 15. dubna 2023 si starosta městyse 
připravil proslov s názvy všech her, všechny pozdravil, poděkoval jim a 
popřál úspěch. A promluvili i čestní hosté. Nechyběl slavnostní přípitek 
a mnozí z přítomných rádi využili možnost navštívit výstavu obrazů 
Vladimíra Tůmy v oranžerii. 

Ochotnický spolek S.O.S. ze Strunkovic 
nad Blanicí, u nás známý i z minulé pře-
hlídky, se představil 15. dubna 2023 od 
17 hodin hrou Všeci (ne)kradnů.  Au-
tor Karel Matějka zároveň napsal scénář, 
texty, složil hudbu a celé představení 
také režíroval. Hra vznikla na motivy 
pohádky Jana Wericha Tři veteráni. Ve 
hře ze současného života se poukazuje 
na záporné lidské vlastnosti – lež, cham-
tivost, politické intriky – tedy na vlast-
nosti, se kterými se bohužel v dnešním 
světě často setkáváme. I přes myšlenku 
a poučení, že „kdo chce víc, nemá nic“, 
bylo cílem představení diváky především 
pobavit, a to se i díky šťastnému konci 
podařilo. Poučné veselohry se zúčastnila 
také věrná garda sokolská z Prahy, která 
pravidelně a ráda přehlídky navštěvuje.

Po slavnostním přijetí u starosty bylo 
připraveno netradiční divadelní představení 
 v přízemí Skleněné vily. Neobyčejná byla ne-
jen příprava v koprodukci Divadelního spolku 
Lázně Toušeň a pražského Špatného divadla. 
Pohybová a hudební performance Ana [ 穴 ], 
 jejímž autorem i představitelem byl Ondřej 
Menoušek, se zcela vymykala tradičním di-
vadelním hrám. V režii Jany Stárkové a za 
hudebního doprovodu Jakuba Švejnara byli 
přítomní diváci svědky nevšedního před-
stavení, v němž byl příběh ovlivněný japon- 
skou kulturou sdělován stylizovanými pohy-
by, převleky a mimikou a „přivedl na scénu to, 
na co zapomínáme, co schováváme a čeho se 
bojíme: křehké muže a silné ženy…“ Hodinu 
trvající pohybová performance, překvapivě 
odvážná a nevšední tak, až z ní chvílemi 
mrazilo, byla pro herce i diváky náročná. 
„Pro ty především“, jak poznamenala jedna 
z přítomných divaček a hostujících hereček 
v jedné osobě. Diváci rozhodně neodcházeli 
lhostejní, nešlo nezamyslet se, nepřemýšlet. 
Zaujmout diváky zcela jinak, v tom je velký 
kus umění. A Ondrovi Menouškovi se to 
rozhodně podařilo.

Po čtyřech letech se mohli milovníci divadla v našem městysi opět těšit na další ročník národní přehlídky sokolských divadel. Pořadateli 
byly Česká obec sokolská, Vzdělavatelský odbor ČOS, Kulturní komise vzdělavatelského odboru ČOS, Tělocvičná jednota Sokol Lázně 
Toušeň, Divadelní spolek LT a Městys lázně Toušeň. Záštitu nad přehlídkou převzal starosta Ing. Luboš Valehrach, MBA, a v době konání 
přehlídky jsme ještě netušili, že jméno Soni Červené v čele čestného předsednictva čteme naposledy. Z různých koutů Čech a Moravy 
přijelo sedm souborů, aby u nás předvedly hry různých žánrů od pohádek po tragikomedie.

Pohádka s čerty Ana  [ 穴 ]     

Herci u starosty 

Snad opravdu nekradou 
všichni
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Čtvrtým a posledním vystoupením 
prvního dne přehlídky, tedy 15. dubna 
2023, se ve 20 hodin představil soubor, 
který v Toušeni hrál už mnohokrát – DS T. 
J. Sokol Předměřice nad Labem. Na minulé 
přehlídky vždy přivezl pohádkou, ten-
tokrát však zcela překvapil. Hra Josefa Be-
rana Nejlepší jsou studený v režii jednoho 
z hlavních představitelů Lukáše Hrušky, se 
zabývala tématem známým mnohým z nás.  
Komedie o tchyních a dětech zobrazuje 
mladé manžele, jejichž soužití s tchyněmi 
je k nevydržení, proto plánují, jak si změnit 
život k lepšímu a podle svých představ. Na-
konec ale skončí všechno úplně jinak, než 
zamýšleli. Napínavý děj a výborné výkony 
herců bavily přítomné diváky po celý večer, 
o to víc, že vše dopadlo přece jen dobře.

Také druhý den přehlídky, neděle 16. dub-
na 2023, začínal dopolední pohádkou. 
Je potěšující, že malých a nedočkavých 
diváků se sešlo opět hodně. Pohádku Jiřího 
Mahena Jak hrobař přelstil smrt v úpravě 
DS J. K. Tyl Rokycany, v režii Hany Karlové, 
sledovali s napětím od začátku až do konce. 
Název se může zdát ponurý, děti ve však 
během představení dobře bavily, protože 
hlavní postava – hrobař Michal Zikmund, 

byl člověk veselý a vždy si uměl poradit 
tak, aby nakonec všechno dobře dopadlo. 
Konec dobrý, všechno dobré, proto i děti z 
představení odcházely pobavené a spoko-
jené.

O hře, kterou soubor Dámská šatna  
z Kroměříže přijel do Toušeně předvést, 
se dočteme: „ Komedie o mužích, kteří 
se domnívají, že všechno vědí, a to ne-
jen o ženách.“ Autorem je Miro Gavran, 
překlad Vlatka Souček–Klepetanović(ová) 
a Jiří Vobecký. Kroměřížský soubor není 
na divadelní přehlídce v Lázních Toušeni 
žádným nováčkem a také tentokrát přive-
zl hru, jejímž tématem jsou ženy: komedii 
pro tři herečky, kdy každá v pěti rolích 
představí divákům různé fáze života od 
školky až po domov důchodců. Zažili 
jsme s nimi situace, které jsou nám mno-
hdy dobře známé, a které byly představeny  
s nadsázkou a humorem, přestože ne vždy 
šlo o humorné situace. Různé charaktery, 
různé životy, jež se ve hře prolínají - vol-
ně propojené příběhy několika žen možná 
mnohé donutily k zamyšlení nad životem 
samým.

Nejsilnějším zážitkem celé XII. národní 
přehlídky sokolských divadel bylo be- 
zesporu poslední představení 16. dubna 
2023, Osud jsou dvě slova, hra Divadla 
pod Petřínem při T.J. Sokol Kampa v režii 
samotného autora Bohumila Gondíka, 
kterého k napsání příběhu inspirovala čas-
to uváděná pochybnost o loajálnosti něk-
terých známých českých herců k národní 
identitě v době druhé světové války. Na 
postavě vynikajícího herce Vladimíra 
Bendla, pro kterého je divadlo vším, a má 
proto po celý život jen jednu touhu – hrát 
divadlo a hrát pro lidi v nelehké době. Hrát 
i za cenu „dvou slov“, slov zrady. Bojuje ve 
svém nitru, zda má takovou chybu udělat, 
a nakonec se pro ni rozhodne. Je si vědom, 
že to bylo rozhodnutí špatné, ale přesto 
doufá ve šťastný konec. Všechno bohužel 
dopadne jinak…  Velmi silný příběh, jehož 
hlavní protagonista, ztvárněný Tomášem 
Bartáčkem, podal výkon vysoké kvality, 
a diváci mu věřili nejen každé slovo, ale  
i opravdové slzy. Nutné je také ocenit  
i další členy souboru a všechny, kteří se na 
představení podíleli. Obrovským potle-
skem na závěr diváci své nadšení z výkonů 
jen potvrdili. Ne nadarmo se říká „nejlepší 
nakonec“, což u poslední hry XII. národní 
přehlídky sokolských divadel platilo dvoj- 
násob. Všichni určitě odcházeli s myšlen-
kou, že celá velká dvoudenní akce přinesla 
mnohem víc, než kdo mohl očekávat. Dík 
patří všem, kdo se na přehlídce podíleli. ■

Překvapení z Předměřic 

Druhá pohádka 

Vše o ženách 

Osudové rozhodnutí  

text a foto Hana Němečková,  
šéfredaktorka zpravodaje Florián
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Příběhy zaváté časem

Petr Enc pro Floriána zalistoval novinami, zápisy a matrikami z časů „za císaře pána.“

cukrovar – hostinec – lázně – u řeky – zlodějíčci – hřbitov

Než jsme se nadáli, jsme u lázeňské budovy. A hned v samém 
začátku všechny, kteří očekáváte nějakou tu „peprnost lázeň- 
skou“, zklamu. 
Je jasné, že do lázní patří „lázeňští šviháci“ lákající postarší movité 
a nudící se paničky k nějakému tomu milostnému dobrodruž- 
ství, ale krom toho jednoho, o kterém se dočtete, jiné na veřejnost 
neprosákly. Alespoň ne v době, ve které se pohybujeme – v druhé 
půli 19. století a na začátku století 20. Nikdo tu nikoho neuškrtil, 
nikdo se do krve neporval, jen tu a tam se objevila v novinách 
smutná zpráva, že host přijíždějící do lázní vlakem či drožkou 
odjel v rakvi. Ale to se bohatým a starým stávalo ve všech lázních. 
Holt, smrt si nevybírá, kdy a kde koho z nás navštíví.
Jedním z lázeňských šviháků byl pán z Vídně. A ten po odces-
tování domů se dne 9. srpna 1899 střelil pistolí do spánku v bu-
dově vídeňského parlamentu, kde byl zaměstnán. Byl to vídeňský 
Čech, známý pro svou veselou povahu a neutichající humor.  
V Toušeni byl prý milým společníkem, a tak se všichni divili, 
proč si sáhl na život. Nakonec to bylo prosté. Humorem po- 
tlačoval rozbroje a manželské neshody, a byly to „časté sváry“, 
které mu ten tajený, smutný život ukončily.

Rodina tehdejšího majitele 
lázní i to onoho roku 1899 neměla jednoduché. Roli hrála ale 
jen obyčejná lidská závist, a nakonec se přišlo na to, že stěžovatel 
vůbec v lázních nebyl. Vyřešilo se to omluvou. 
Stěžovatelé na pobyt v Králíkových lázních se hledají hůře než 
ti, co chválí. Ale přesto jsem vyštrachal ze zapomenutí ještě dva. 
Ten z roku 1910 projevoval nespokojenost pro velké množství  

komárů v lesoparku, kteří se nenechali odehnat ani kouřem  
z cigarety, a jiný z roku 1912 opět zmiňuje útočící roje komárů na 
dámy i pány a kosmetické následky bodnutí, ale vadil mu i závan 
hnoje. Asi zapomněl, že v okolí lázeňské budovy není město  
s promenádou a měl jet do lázní v lednu, a ne v červnu. Pak se 
nemáme divit vzrůstající slávě lázní před první světovou válkou.

Podařilo se mi ale najít i půvabnou 
nechtěnou reklamu na toušeňské 
lázně. Ve čtvrtek 6. února roku 
1908 napadlo čeledína v Hýskově 
u Berouna, že přijme „dobrou“ 
radu, kterou dostal, a dokáže se 
sám léčit z jakési nemoci, která ho 
sužovala. Jmenoval se Jan Tůma 
a bylo mu devatenáct let. Rada 
zněla: „Dej si do úst nejrezavější 
hřebík, který najdeš, a pij skrz něj 
vodu… A budeš mít lepší vodu než z Toušeně.“ A tak poslechl, 
spolkl vodu i s hřebíkem a byl převezen do Všeobecné nemoc-
nice do Prahy. Ono totiž je v novinách přeci jenom více psáno 
o tom, odkud budou vypraveny zábavní vlaky, kdy bude jaký 
koncert v lázeňské velkorestauraci, a jak úžasné jsou venkovské 
slatinné a železité lázně a výletní nedělní místo. A co jsem jich od 
roku 1898 po rok 1911 prošel!

Co se v Toušeni dělo až do onoho 20. srpna 1867, kdy se Králí-  
kových rodině podařilo po několikaletých peripetiích zakoupit 
pozemek s pramenem železité vody, vyvěrající do té doby zcela 
bez užitku, za cenu 490 zlatých, to si přečtete v jiném díle na-
lezených příběhů. Z objeveného pramene, který ale místní znali 
už po staletí předtím, nakonec měla užitek celá Toušeň. 
K lázním nejdříve čtu v novinách o tom, že se omlouvají za čer-
vencový koncert, a jindy to, že se ve čtvrtek 25. února 1899 ko- 
nala v Toušeni důležitá komise za přítomnosti místodržitelského 
rady a správce okresního hejtmanství v Karlíně pana Řeháka, že 
si komise nejenom prohlédla nově objevené slatiniště, ale také, 

že přítomný profesor Štolba 
zjistil ve vodě velké množství 
železitých solí a balneologicky 
velice cenných látek. Je tudíž 
logické, že Pražáci pak jeli 
raději sem než do vzdálených 
Karlových Varů. Nejenom pro 
češtinu, vlastenectví a blíz-
kost, ale především pro cenový 
rozdíl.

Lázně

Lázeňští šviháci

Potížisti

Nejrezavější hřebík

Pramen a slatina

Jan Králík u pramene před 1899

lázeňská společnost 1913 uprostřed Jan Králík s chotí Marií

stará jídelna před 1897 lázenští hosté v Toušeni - vpravo ve slamáku pan Králík
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cukrovar – hostinec – lázně – u řeky – zlodějíčci – hřbitov

Pokud jste se těšili na spá- 
chanou vraždu ze žárlivosti  
v lázních, pak je to pouze 
mýtus. V červnu roku 1910 
se veřejnost bavila příběhem 
paní Š., která byla chotí velko- 
obchodníka z Prahy a trávi-
la léto v lázních pana Králíka. 
Zřejmě ošklivá nebyla, nudi-
la se, a tak si našla mladého 
kavalíra. Ten se jí představil 
jako námořní důstojník a na 
labském břehu jí vyprávěl 
svá smyšlená dobrodružství  
o mořích a cestách do cizokra-

jných zemí. Dokázal ji obalamutit natolik, že mu vše věřila. A 
jak to u lázeňských kavalírů bývá, při jedné z procházek jí stáhl  
z prstů dva zlaté prsteny s brilianty a než se paní velkoobchodní- 
ková vzpamatovala, byl kavalír v trapu. Naštěstí ho dokázala 
velmi dobře popsat, a tak neměli četníci dlouhou práci s hle- 

Samozřejmě to není vše, a snad bych si i troufl tvrdit, že nejvíce 
lumpárniček se odehrálo přímo na koupališti, kde byl kromě 
kabinek na převlékání i kiosek. Okrašlovací spolek v Toušeni 
se o krásné místo na řece s nánosem písčité pláže staral už od 
roku 1903. Jiná paní totiž postrádala po vykoupání v řece zlaté 
hodinky, prsten a náušnice zabalené v šatech. Ono také dávat 
si šperky do šatů a nechat je jen tak válet na břehu, to je vážně 
nerozum. A tak cupitala možná z koupaliště v plavkách a s para-
plíčkem v ruce zpátky do lázní. Kdo ví?

Ovšem novinář nebyl za svůj článek pochválen. Narážky na 
Němce a němectví ho možná stály i ostřejší výtku, a tak již 28. 
července1899 zveřejnil malé pokání, ve kterém se omlouval za 
to, co napsal. Musel uvést, že v Králíkových lázních neúčinkovali 
členové Národního divadla, ale „Divadla zemského“. Možná je 
někteří znáte pod názvem Neues deutsches Theater. Vysvětleno 
tak bylo, že pouze jeden herec byl Čech. A já si myslím, že to 
nikomu nevadilo a jen to potvrdilo to, co bylo původně napsáno. 
V toušeňských lázních se prostě německy nemluvilo. ■

Koupaliště Oprava v novinách

Znamenitá saisonaKavalír

Petr Enc

Zkuste najít staré noviny a přetáčet s nimi ručičky hodin 
obráceným směrem. Točit a stále točit zpět, dokud se nezastaví 
třeba u data 23. července 1899. A co že to máme vlastně za 
noviny? A hele, jsou to potrhané Národní listy, „čtivo pro myši“, 
jak by řekla má babička. Dbejte tedy i varování, protože i ta češti-
na tu bude jiná a mnohému slovíčku už těžko porozumíte. Bez 
dobového jazykového vyjádření by to bylo ale smutné čtení. Tak 
pozor, hodiny už odměřují čas, jak by neměly…
Národní listy, neděle 23. července 1899:

Z Toušeně. Letošní saisona lázeňská v těchto ryze českých lázních 
vydařila se znamenitě. Lázeňské místnosti byly sice i jiná léta plny, 
ale letos také mimo ně v obci jest hojně hostí. Lze čekati, že počet 
všech hostí za celou saisonu překročí opět počet půl tisíce. Vábí 
lázně tyto mimo složení své vody železité, ať se jí používá k pití či 
ke koupelím, doplňovaným rašelinou, jehličnatými příměsky atd., 
a účinek léčby té hosté lázní velice si chválí. 
Co však zvláště současně i slávou obce nám se zamlouvá, jest, že 
majitel jejich dbá pečlivě na úplnou českost lázní svých. Před málo 
dny byli jsme svědky zdařilého koncertu brandýsského „Bojana“, 
před málo dny laskavým účinkováním dvou členů Národního di-

vadla uspořádán 
i zpěvní a humo-  
ristický večer, jenž 
došel částečného 
pokračování i dru-
hého dne. 
Nikde v nápisech 
ani v pokynech ne- 
shledáš se se slůvkem 
německým – na 
rozdíl od některých 
lázní v ryze českých 
krajích – a jesť cha- 
rakteristické, že i ti 

Němci, kteří zde místy vyléčení a zotavení hledají, podřizují se zce-
la dobře tomuto pravidlu a českost zdejší společnosti lázeňské nijak 
neruší. Hrdost národní, pevně a důstojně osvědčovaná, budí právě 
respekt i též u odpůrců sama.

lázeňští hosté na vycházce do březového hájku

slatinná koupel

Mořské lázně v Toušeni

pomocník byl dopaden, jen prsteny už vrátit nemohl. Neuvážený 
flirt pak paní nestál jen to zlato s kamínky. Krom posměchu si 
nejspíš vysloužila i něco jiného, když se manžel v Praze o všem 
dozvěděl. Ale co, to už vám po tolika uplynulých letech nepovím.

dáním „námořního důstojníka“. Pouhopouhý zámečnický  
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Sport

Ve středu 8. března se v tělocvičně základní školy v Lázních Toušeni konaly první klubové závody mladých 
bojovníků do 16 let. Celkem 15 účastníků ve třech kategoriích podle věku a dosažených technických stupňů 
závodilo v bojovém umění Allkampf-jitsu ve třech disciplínách. Soutěžící předvedli kata, což je nacvičená se- 
stava proti imaginárním protivníkům, randori, při kterém předvedli secvičené sebeobranné chvatové tech-
niky se svými tréninkovými partnery, a tameši vari, kdy měli za úkol prolomit plastovou desku zvoleným 
úderem nebo kopem. Umístěním na stupních vítězů si mladí bojovníci zároveň zajistili postup na 26. mistrov- 
ství České republiky pořádané 13. května v Mostě, takže motivace všech závodníků byla veliká.

V kategorii nejmenších dětí D0 se na třetím místě umístil Ríša Minh Dang Vu, druhé místo si vybojoval Vojtěch Hřebík a zvítězila 
Ríšova sestra Mia Minh Anh Vu. 
V kategorii starších a zkušenějších dětí D1 si vybojoval bronz Albert Lindenthal, stříbrnou medaili si odnesla Jana Freudlová a na 
stupínek nejvyšší si pro zlato vystoupal Maxmilián Kain. 
Ve třetí juniorské kategorii J1 by se již nezasvěcený divák mohl domnívat, že se na tatami bojovalo doopravdy, protože junioři dávali 
do chvatových technik úplně všechno a na jejich místy až kaskadérské výkony byla radost se dívat. V závěrečném vyhodnocení bylo 
pak velmi nesnadné pro rozhodčí Jana Rychnovského a Přemysla V. Dubna určit vítěze. Nakonec ale bylo rozhodnuto o tomto pořadí: 
bronzovou medaili si odnesl Denis Bartůněk, stříbro vybojoval David Mašek a vítězem se stal Martin Pop.
Klubový závod prověřil nejen fyzické a psychické schopnosti všech zúčastněných, ale hlavně motivoval děti a mládež k dalšímu 
zdokonalování znalostí a dovedností tak, aby uspěli i na náročnějších soutěžích, jako je například nadcházející mistrovství České 
republiky nebo v příštím roce mistrovství světa. ■

Místní organizace Rybářského svazu Brandýs nad Labem – Lázně Toušeň uspořádala 15. dubna 2023 na Kralovickém rybníce 
tradiční dětské rybářské závody. Sešlo se 36 rybaříků, kteří do Královic zavítali z Prahy, Toušeně, Obříství, Brázdimi, Zelenče, Hos-
tivic a Nových Jiren. Velkou radost nám udělala návštěva rybářského kroužku z Neratovic pod vedením I. Šťastné. Děti předvedly 
svůj um a šikovnost. Počasí nám opravdu přálo. V 7:30 jsme zahájili a čekali první úlovky. Kapra jsme se nedočkali, ale nachytalo 
se spoustu bílé ryby, mezi úlovky byl lín, okoun, karas, cejn, perlín a plotice. Vítězům byly rozdány pěkné ceny. Ale nikdo neodešel  
s prázdnou. I ti, kterým se nepodařilo nic ulovit, si odnesli nějakou rybářskou drobnost.
1. místo - Ondřej Válka z Hostivic 1 117 bodů
2. místo - Jakub Suchý z Tišic 770 bodů
3. místo - Vilém Makal z Lobkovic 360 bodů
4. místo - Štěpán Jindřich z Mělníka 234 bodů
5. místo - Danyl Jakovlev z Toušeně 229 bodů
S občerstvením nám pomohly firmy řeznictví Pixa 
a Merhautovo pekařství. Na ceny nám přispěly MO 
Brandýs a Městys Lázně Toušeň. Bez jejich pomoci 
by tyto závody nebylo možné uskutečnit. Dík patří 
všem, kteří se na této akci podíleli a kteří se zúčast-
nili. ■

V pondělí 1. 5. 2023 se uskutečnil 5. ročník všestrannostního závodu u toušeňského 
hřiště. Děti ze sportovních kroužků SPORT-Lav Lázně Toušeň soutěžily v pěti dis-
ciplínách – jízda na kolečkových bruslích, jízda na koloběžce, jízda na kole, vytrva-
lostní běh a hod raketkou. Výsledky jednotlivých disciplín se sčítaly a nakonec byli 
ve třech kategoriích vyhodnoceni ti nejvšestrannější sportovci. Všem zúčastněným 
gratuluji a rodičům děkuji za pomoc při organizaci. ■

Hachiman Junior Cup 2023

Jarní rybaření

 Dětský pětiboj

v kategorii D0 zvítězila Mia Minh Anh Vu v kategorii D1 zvítězil Maxmilián Kain v kategorii J1 zvítězil Martin Pop

-jr-

Milan Šulc

Mgr. Lucie Kainová, SPORT-LaV
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V neděli 30. dubna 2023 se na hřišti podruhé skvěle vydařily sportovní hry připravené 
zkušeným cvičitelem a trenérem Mgr. Janem Váňou z Poděbrad. Po celé republice 
pořádá takové hry na více než 240 místech. Za krásného počasí se zúčastnilo patnáct 
dětí. Cvičitel s dětmi pracoval přesně, vtipně a jasně, s pochopením a se stále větším 
ohlasem a ukázněným nadšením předvedl příkladnou práci s mládeží z několika 
ročníků najednou od předškolaček po vytáhlé juniory. Děti, které poslouchaly na 
slovo s nebývalou ochotou, se příslovečně „mohly doslova přetrhnout“, aby mu vy-
hověly. Stačilo říci „š!“ – a všichni povídálkové ihned zmlkli. Soutěžilo se v několika 
disciplínách s míči, pálkami i pozemními hokejkami, s brankami i bez nich. Jako 
nejlepší byli vyhlášeni se zlatou medailí Daniel Petrtýl, na stříbrné pozici Martin 
Sýkora a s bronzem Laura Petrtýlová. Vítěz bude reprezentovat Lázně Toušeň na 

celostátním finále na 
Kladně. Pogratulovali 
jim i starosta Ing. Luboš Valehrach, MBA a místostarostka Mgr. Jana  
Hadrbolcová. ■

Sportu a sportovcům v Lázních Toušeni 
byla věnována samostatná brožura již 
před 27 lety [1996, 64 s.]. Předcházely 
ji čtyři jiné místní publikace na nespor-
tovní náměty: nepočítáme-li propagační 
brožury a tisky Slatinných lázní, pak vůbec 
první samostatnou publikací o Toušeni byl 
Sborník k 200. výročí založení školy [1974, 
208 s.]. Následoval průvodce místem, 
lázněmi a okolím se skrovným názvem 
Toušeň [1978, 64 s.]. Soubor fotografií  
k té příležitosti pořídila Marie Hartmano-
vá. Pro druhé vydání doplnil další záběry 
Ing. Emil Hokeš [1986, 68 s.]. Mezitím se 
podařilo vydat brožuru Toušeň a divadlo 
[1983, 32 s.] s předmluvou Adolfa Branal-
da. U příležitosti 100 let nové školy vyšlo 
druhé, rozšířené vydání školního sborní-
ku dokladů a vzpomínek [1992, 216 s.]. 
Po zmíněné knížce o sportu [1996] pak 
nové tisíciletí otevřela knížka s přepisy 
historických dokumentů Lázně Toušeň  
v listinách a kronikách [2002, 98 s.] a do- 
šlo na třetí vydání průvodce lázeňským 
místem a okolím s novým textem i obra-
zovým doprovodem a již s názvem Městys 
Lázně Toušeň [2009, 64 s.]. Řadu věcných 
tisků doplnila knížka povídek   Tucet 
příběhů z Toušeně [2010, 72 s.] s ilus-
tracemi dvanácti různých výtvarníků. Dvě 
novější publikace byly věnovány Kolonádě 
v Lázních Toušeni [2012, 64 s.] a Toušeni 
v době Karla IV. [2016, 104 s.]. Dvě ještě 
novější publikace jsou obrazové: Kalendář 
2017 s žákovskými kresbami [2017, 16 s.] a 
Toušeň na starých pohlednicích [2020, 64 
s.]. Florián dosud dlužil svým čtenářům 
obálky sborníků věnovaných sportu a 
škole. ■

V San Marinu, známé „nejvznešenější republice“ téměř 
uprostřed italského poloostrova, se konala ve dnech 22. – 
24. dubna 2023 mezinárodní soutěž v synchronizovaném 
plavání Trofeo Spring & Spring Open podpořená účastí 
světové šampionky Kateryny Reznik z Ukrajiny. Toho-
to obrovského klání se zúčastnilo celkem 3000 závodnic, 
které se utkaly v mnoha kategoriích. V soutěži za ČR velmi 
úspěšně reprezentovala ve společnosti svých týmových ko- 
legyněk Mia Heyrovská z Lázní Toušeně. Čtenáři Floriána ji 
znají už jako předškolačku [Florián 2015/5-6/10] i jako kla-
víristku [Florián 2023/1-2/4]. Mia, nyní ve věku mladších 
žákyň, vybojovala v sólovém vystoupení stříbrnou medaili 
a následně v duetu se svou kamarádkou Johanou Popelo-
vou z Nehvizd obsadily krásné 4. místo. Mladé akvabelky 
trénují pod vedením zkušené reprezentantky a trojnásobné 
olympioničky Mgr. Alžběty Dufkové – ta v duetu se svou 
partnerkou Eliškou Skácalovou zvítězila v kategorii žen. ■

Sportovní hry mládeže s trenérem

Čtení nejen o sportu a mládeži

Stříbrná akvabela 

jvk + dv

Markéta Heyrovskánaše akvabelky kronikář



■ 14 Florián 5 - 6  / 2023

Sport

Novodobý Lázeňský běh se konal 23. dubna 2023 počtrnácté, opět v úzké spolupráci se základní 
školou Lázně Toušeň a sportovní komisí městyse, letos v sedmnácti běžeckých kategoriích pro 141 
závodníků. Hlavním organizátorem závodu je SPORT-LaV, za sportovní komisi také Daniela Švej- 
dová jako úspěšná moderátorka a Nikola Brejchová se svým atletickým týmem. Závod je rodin-
ného charakteru, kdo může, přiloží ruku k dílu: velký dík patří Jaroslavu Tihonovi, který každoročně 
zajištuje veškerý materiál a přípravu hřiště, Václavu Kainovi a jeho firmě Body-Express, Davidovi 
Maškovi, Kačce Rychtaříkové, Markétě Černé, Marušce Hyklové, Petru Schützovi a mnoha dalším za 
pomoc s organizací. Na startu a v cíli pomáhali atletičtí rozhodčí páni a paní Ryneš, Hájková, Kreuter 
a Pytloun. Závod by se nemohl uskutečnit bez podpory městyse Lázně Toušeň a našich sponzorů, 
zejména Suzuki Ters s.r.o., Elektroinstalace Rigo a Česká průmyslová zdravotní pojišťovna. Vítězové 
obdrželi vedle sportovních cen i profesionálně vyrobené kovové medaile od našeho sponzora Triga 

K (pan Kazda) a všechny děti i někteří dospělí dostali navíc dřevěnou medaili i za účast. Dřevěné medaile vyráběly děti naší základní 
školy. Všem, kteří přiložili ruku k dílu, velmi děkujeme. Výsledky naleznete na www.sport-lav.cz a fotky na sociálních sítích SPORT-
LaV. ■

80 m ♦ minipředškolačky (na obrázku dole uprostřed): 1. Leontyna Šimůnková (LT), 2. Zuzana Doubková (LT), 3. Anna 
Kaykolongo (LT); minipředškoláci: 1. Jonáš Tobolka (Zeleneč), 2. Filip Nádvorník (Mochov), 3. Jan Kazda (LT); předškolačky:  
1. Jessika Baladková (Jablonec), 2. Eva Skalická (Šestajovice), 3. Karina Kobková (Čelákovice); předškoláci: 1. David Šafař (Zeleneč), 
2. Martin Křížek (LT), 3. Aleš Polák (Úvaly)
300 m ♦ školačky: 1. Ellen Šimůnková (Kounice), 2. Alžběta Muzikářová (Nymburk) 3. Tereza Skalická (Šestajovice); školáci:  
1. Tobiáš Mano (LT), 2. Lukáš Mička (Čakovice), 3. Adam Mojžíš (Čelákovice)
600 m ♦ mladší žákyně: 1. Tina Baladková (Jablonec), 2. Emma Lysická (LT), 3. Adéla Geistová (LT); mladší žáci: 1. Kryštof Lecko 
(Stará Boleslav), 2. Jakub Sýkora (Stará Boleslav), 3. Richard Špičan (Čelákovice)
1200 m ♦ starší žákyně: 1. Anežka Kubíčková (Čelákovice), 2. Viktorie Slavíková (Kounice), 3. Markéta Černá (Čelákovice); starší 
žáci: 1. Jan Šimůnek (Čelákovice), 2. Filip Nožíř (LT), 3. Alex Motl (Čelákovice)
4500 m ♦ ženy: 1. Simona Jiřičková (Rádlo), 2. Jana Nádvorníková (Mochov), 3. Michaela Schwägerl (LT); muži: 1. Šimon Slavík 
(ASB - na obrázku dole vpravo), 2. Jiří Mrázek (Chlumec n/C), 3. Adam Martínek (ASB); veteráni I: 1. Tomáš Dvořák (Kladno),  
2. Josef Jansta, (Praha), 3. Luděk Málek (Veltrusy); veteráni II: 1. Petr Schütz (LT), 2. Tomáš Plachý (Čelákovice), 3. Petr Pekař 
(Houštka); nordic: Václava Jankovská (Čelákovice), Tereza Pražáková (Čelákovice)
9000 m ♦ ženy: 1. Klára Hanáková (Praha), 2. Mirka Landová (Mlékojedy) 3. Gabriela Faltýsková (Šestajovice); muži: 1. Miroslav 
Balatka (Jablonec), 2. Vitalij Reznik (Čelákovice), 3. Martin Kauler (Mšeno) ■

Lázeňský běh počtrnácté

Vítězové 14. Lázeňského běhu (toušeňští tučně)
za sportovní komisi Mgr. Lucie Kainová, SPORT-LaV

red
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Informace

Úřední hodiny úřadu městyse
LÁZNĚ TOUŠEŇ, Hlavní 56

pondělí 
úřední hodiny:      8:00  - 12:00 
                              13:00  - 17:00
starosta:                9:30  - 12:00 
                              13:00  - 17:30
středa
úřední hodiny:      9:00  - 12:00 
                              13:00  - 17:00
pokladna:              8:00   -   9:00
 
telefony: 326 992 302, 326 991 592  

Pošta Partner a prodejna krmiv
Za Školou 2
pondělí    
           8:00 – 10:00
úterý        
           8:00 – 12:00 13:30 – 16:00
středa     
           8:00 – 12:00 13:30 – 17:00
čtvrtek     
           8:00 – 12:00 13:30 – 16:00
pátek 
           8:00 – 12:00 13:30 – 16:00
sobota 
           9:00 – 11:00 vydávání balíků
           a listovních zásilek

telefony: 604 100 302, 737 946 186 

 Salon Faviola - manikúra, pedikúra, kosmetika, 
kadeřnictví, Acces Bars
Za Školou 414, bývalá pošta
 
Manikúra, nehtová modeláž - Jitka Kolomazníková
telefon: 604 710 975
Pedikúra a kosmetika - Lenka Fabiánová
telefon: 721 460 199
Kadeřnictví - Michaela Macháčková
telefon: 723 679 943
Acces Bars - Jana Köhlerová
telefon: 602 715 743

Večerka u Honzíka
Thao Leová Thanh a Ngoc Nguyen Duc, 
Hlavní 13

potraviny – drogerie

pondělí – pátek     6:30 – 19:00
sobota – neděle    6:30 – 18:30 

Gastrodeli
U Sokolovny 259
 
výrobky studené i teplé kuchyně, 
cukrářské i pekařské
www.gastrodeli.cz 
telefon: 326 996 359
objednavky@gastrodeli.cz

Stavební a technické dozory,  
stavební činnost
DOZORY-VILD s.r.o., 
Ing. Petr Vild, Zápská 188
telefon: 739 345 249
petr@dozory-vild.cz

SALON LINDA - Stříhání pejsků
Eva Pencová, Na Ostrůvku 292
telefon: 773 079 428

Praktický lékař
MUDr. Jiří Ranc, Dům seniorů, 
Za Školou 414, 1. patro
 
pondělí       13:00 – 18:00
úterý             7:30 – 14:00
středa         11:00 – 17:00
čtvrtek          7:30 – 14:00
pátek            7:30 – 13:30

telefon: 326 992 361

Česká daňová kancelář, s. r. o.
Ing. Luboš Valehrach, MBA, 
Na Požárech 425
 daňové poradenství, vedení účetnictví

telefon: 603 876 540

Kosmetický salon
Ivana Jedličková, Za Školou 414
kosmetika, vizážistické služby a prodej 
kosmetiky Alcina
telefon: 606 802 320

Elektroinstalace 
Instalace fotovoltaických systémů 
Martin Rigo 
telefon: 775 515 082
  martinrigo1@gmail.com

Reality Biliková
Ilona Biliková, Hlavní 263
zprostředkování prodeje  
a pronájmu nemovitostí
zpracování tržního odhadu pro 
dědické řízení            

telefon: 605 457 150
reality.bilikova@seznam.cz 

Pneuservis, autoservis
Emanuel Fiala, Hlavní 13
pondělí – pátek 8:30 – 17:00
sobota – neděle dle dohody

telefon: 731 036 059 Čelákovické kosmetické Studio Visage, 
nyní v nových prostorách
Zápská 184, Lázně Toušeň. 
Přístrojová kosmetická ošetření, mini- 
tetování, prodlužování řas 
objednávky na telefon: 604366537
Z. Kadlecová
email: kosmetikatousen@seznam.cz  
www.studio-visage15.webnode.cz

Nouzová telefonní čísla
 
  112 Integrovaný záchranný systém
 150 Hasiči
 155 Zdravotnická záchranná služba
 156, 731 136 156 Městská policie
 158 Policie České republiky

Advokátní kancelář
Mgr. Stanislav Beran, Dům seniorů, 
Za Školou 414, 1. patro
telefon: 606 494 811
email: beran-advokat@seznam.cz

Veterinární praxe

MVDr. Jitka Myslivečková, Hlavní 39
pondělí + pátek dopoledne:  objednaní pacienti + operace                 
15:00 – 19:00
úterý dopoledne:  objednaní pacienti + operace
středa + čtvrtek   10:00 – 12:00    15:00 – 19:00     
soboty, neděle a pohotovost po telefonické domluvě

telefon: 326 992 912, 602 641 294

Evonaqo, s. r. o.
Floriánské náměstí 413
montáže FVE a tepelných čerpadel pro  
rodinné domy, ale i pro jiné druhy objektů
provozní ředitel Peter Theisz,  

email: obchod@evonaqo.cz   
telefon: 800 333 335

Knihovna
Skleněná vila, V Ovčárně 87
vždy v úterý 15:00 –17:00 

Bar U Kasaldy
Petr Kasalický, Káranská 50
obědy - pondělí – pátek 
10:30 – 14:30    telefon: 604 972 099

Atelier Kučera - krejčovské práce, opravy oděvů 
Hlavní 560
 úterý – pátek
            9:00 – 12:00 14:00 – 17:00
sobota - zavřeno
Mgr. Eva Valsová,
telefon: 736 536 574

Technické služby městyse
Hlavní 56
vedoucí Martin Liška (605 458 039)

martin.liska10@seznam.cz

Rehabilitace – masáže
Ivana Drobílková, Dům seniorů, 
Za Školou 414
LTV cvičení – elektroléčba – mobilizace 
páteře, reflexní terapie
pondělí – pátek dle objednání
telefon: 603 254 220

Infozprávy
Služba Infozprávy je určena všem občanům 
městyse a je zcela zdarma.
Registrace je možná
a) osobně na úřadě v úřední hodiny
b) přes internet www.infozpravy.cz
c) mobilním telefonem.

Registraci telefonem provedete zasláním SMS
LT mezera číslo popisné na telefonní číslo 
735 166 666  
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Kalendář akcí v Lázních Toušeni 2023 
změny vyhrazeny  

 

červen 2023  
den čas místo akce 

neděle 4. června 15:00 sokolovna divadlo pro děti: Pošťácká pohádka (DS Tyl, kk, DSLT) 

sobota 10. června 10:15 hřiště Na Polabí kopaná Slavoj Lázně Toušeň – Spartak Čelákovice (FK Slavoj) 

sobota 10. června 14:00 Skleněná vila vernisáž výstavy k výročí Skleněné vily (ÚM, kk) 

sobota 10. června 14:30 Skleněná vila oslava výročí 150 let od postavení a 10 let od znovuotevření 
Skleněné vily (ÚM, kk, včk) 

sobota 10. června 17:00 Skleněná vila koncert kapely F-Band (kk) – během večera se přesune na hřiště 

sobota 17. června 14:00 Skleněná vila otevření lázeňského léta (ÚM, kk, včk) 

neděle 18. června 15:00 Skleněná vila pohádka Sůl nad zlato – (divadlo Jirny, kk) 

 středa 28. června 17:00 Skleněná vila loučení se školou – žáci páté třídy (základní škola) 

 středa 28. června 19:00 Skleněná vila zasedání zastupitelstva městyse (úřad městyse) 

 pátek 30. června 21:00 Skleněná vila letní kino Princezna zakletá v čase 2 pro školáky (ÚM) 

červenec 2023  
den čas místo akce 

sobota 9. července 17:00 Skleněná vila koncert kytarového virtuosa Lubomíra Dočkala (ÚM) 

neděle 16. července 17:00 Skleněná vila koncert country kapely „Veselé úterky“ (volnočasová komise) 

sobota 29. července  20:00 Skleněná vila divadlo Sluha dvou pánů – soubor Radka Hrdličky (kk, DSLT) 

srpen 2023  
den čas místo akce 

pátek 4. srpna 14:00 Na Vinici letní posezení baráčníků (Obec baráčníků) 

sobota 12. srpna 10:00 u kapličky vycházka do kapličky a do kostela (kulturní komise, kronikář) 

sobota 19. srpna 17:00 Skleněná vila koncert kapely Ládi Weyrostka (volnočasová komise) 

čtvrtek 24. srpna  19:00 Skleněná vila vzpomínka na Soňu Červenou (kk, Divadelní spolek) 

pondělí 28. srpna 13:00 hřbitov vzpomínka na arm. gen. Tomáše Sedláčka (AČR, ÚM) 

září 2023  
den čas místo akce 

sobota 2. září 14:00 sokolovna diskotéka pro děti (kulturní komise) 

1. – 10. září 7:00 Floriánské náměstí zájezd – Chorvatsko Umag hotel Adriatic (cestovatelský klub) 

sobota 16. září  15:00 Skleněná vila vystoupení cimbálové muziky (volnočasová komise) 

sobota 16. září  19:00 Skleněná vila koncert kapely PIVRS Band (kulturní komise)  

sobota 23. září  14:00 Slatinné lázně 
155 let od založení lázní v Toušeni (SLT, FN Bulovka, ÚM) 
koncertní vystoupení (housle, viola, harfa), dětské tance,  
Melody Makers Ondřeje Havelky 

říjen 2023  
den čas místo akce 

 15:00 Skleněná vila džemkošt – soutěž o nejlepší marmeládu (volnočasová komise) 

 8 – 9  Floriánské náměstí svoz nebezpečného odpadu (ÚM+ Technické služby) 

 8 – 12  Floriánské náměstí svoz velkoobjemového odpadu (ÚM+ Technické služby) 

sobota 28. října 15:00 pomník padlých pietní vzpomínka k výročí republiky (ÚM+OB+ZŠ) 


